

Обзор событий на рынке данных

Январь 2022 г.



КОДЕКС ЭТИКИ
ИСПОЛЬЗОВАНИЯ
ДАнных

Содержание

В России обезличенные персональные данные планируют обрабатывать как персональные	3
Ведомственные базы обезличенных данных откроют бизнесу	3
Госдума приняла закон о предоставлении Росстату обезличенных данных ПФР	3
ИТ-гигантам запретят обманывать пользователей бесконечными унылыми документами, которые никто не читает	3
Китай приступил к регулированию рекомендательных сервисов – закон вступит в силу 1 марта	4
В США намерены запретить интернет-платформам использовать ПД в рекламных кампаниях – законопроект	4
Закон о цифровых услугах одобрен Европарламентом	4
Контемиров: Если провайдер облачных вычислений избегает открытости, это проблема заказчика	5
В РФ намерены к 2030 г. обеспечить половину россиян доступом к услугам по биометрии	5
Американские ИТ-гиганты оштрафованы во Франции на 210 млн евро за нарушение правил использования файлов cookie	5

В России обезличенные персональные данные планируют обрабатывать как персональные

Обезличенные персональные данные должны обрабатываться по закону о персональных данных, соответствующие изменения могут быть внесены в законодательство в течение года. Об этом заявил в пятницу замглавы Роскомнадзора Милош Вагнер на Дне открытых дверей РКН.

Российское право

Ведомственные базы обезличенных данных откроют бизнесу

Правительство поручило Минцифры к февралю разработать план по предоставлению бизнесу доступа к государственным обезличенным данным для обучения искусственного интеллекта (ИИ). На первом этапе откроют информацию Россельхознадзора, ФНС, Росстата, Минвостокразвития и Росреестра. Это позволит бизнесу быстрее выводить на рынок релевантные продукты, но в обмен компаниям придется подключиться к оказанию госуслуг, считают эксперты.

Российское право

Госдума приняла закон о предоставлении Росстату обезличенных данных ПФР

Инициативу разработали в целях создания системы оперативной статистики на основе административных данных, имеющихся в распоряжении ПФР. Госдума на пленарном заседании во вторник приняла в третьем, заключительном чтении законопроект, обязывающий Пенсионный фонд России (ПФР) предоставлять Росстату обезличенные сведения индивидуального учета для формирования статистики.

Российское право

ИТ-гигантам запретят обманывать пользователей бесконечными унылыми документами, которые никто не читает

В США могут принять закон, обязывающий технологические компании переписать условия использования своих сервисов в виде, понятном любому потребителю – сейчас их практически не читают и соглашаются с ними на авось. Кроме того, бизнес будет

вынужден рассказывать пользователям о том, какие данные собирает и предупреждать о случившихся в прошлом утечках.

Зарубежное право

Китай приступил к регулированию рекомендательных сервисов – закон вступит в силу 1 марта

В КНР завершилась работа над новыми правилами, регулирующими применение рекомендательных алгоритмов IT-компаниями; документ вступит в силу 1 марта, сообщает CNBC. Алгоритмы играют значительную роль в работе компаний – от рекомендаций пользователям коммерческих приложений, какие товары покупать, до рекомендованных новостных тем в соцсетях.

Зарубежное право

В США намерены запретить интернет-платформам использовать ПД в рекламных кампаниях – законопроект

В Палату представителей и Сенат Конгресса США внесён законопроект о запрете использования большей части персональных данных (ПД) для проведения таргетированных рекламных кампаний в Интернете, сообщает в среду TechCrunch.

Зарубежное право

Закон о цифровых услугах одобрен Европарламентом

Европейский союз находится в процессе принятия Закона о цифровых услугах. Среди них – веб-сайты, соцсети, электронные книги, облачные хранилища, потоковая передача музыки и видео. В четверг Европарламент подавляющим большинством голосов одобрил свою позицию в отношении этого закона. Он будет регулировать деятельность таких технологических гигантов, как Google, Facebook, Amazon. Депутаты выражали тревогу по поводу того, что интернет-платформы собирают личные данные пользователей и направляют им рекламу, в том числе политическую.

Зарубежное право

Контемиров: Если провайдер облачных вычислений избегает открытости, это проблема заказчика

В Москве 28 января прошёл День открытых дверей Роскомнадзора. Представители ведомства рассказали о нововведениях в законодательстве 2021 года, а также подвели первые итоги работы Центра помощи гражданам в цифровой среде, открытого в сентябре. Начальник Управления по защите прав субъектов персональных данных Роскомнадзора Юрий Контемиров прокомментировал вопросы, наиболее часто задаваемые гражданами.

Российская практика

В РФ намерены к 2030 г. обеспечить половину россиян доступом к услугам по биометрии

Правительство РФ планирует к 2030 году обеспечить возможность идентификации 75 млн россиян (51% населения страны) с помощью данных государственной Единой биометрической системы (ЕБС) для получения услуг, сообщил вице-премьер РФ Дмитрий Чернышенко.

Российская практика

Американские IT-гиганты оштрафованы во Франции на 210 млн евро за нарушение правил использования файлов cookie

Кроме штрафа Google и Facebook Meta Platforms должны предоставить пользователям средство для быстрого отказа от использования файлов cookie в течение трех месяцев. Google и Facebook оштрафованы во Франции на 150 млн и 60 млн евро соответственно за нарушение правил использования файлов cookie. В России эти компании штрафовали за удаление запрещенного контента. Французская Национальная комиссия по делам информационных технологий и правам человека (Commission nationale de l'informatique et des libertes) оштрафовала французское подразделение Google на 150 млн евро, а французское подразделение Facebook Meta Platforms – на 60 млн евро за навязывание пользователям онлайн-трекеров, известных как файлы cookie. Об этом говорится в сообщении регулятора.

Зарубежная практика



Фонд «Центр стратегических разработок» (ЦСР)

Москва, 125009, Газетный пер., 3 – 5 стр. 1, 3 этаж

Тел.: +7 (495) 725-78-06

Факс: +7 (495) 725-78-14

E-mail: info@csr.ru

csr.ru